Анализ урока с позиций  требований ФГОС (в папку МО).
	Параметры  анализа урока
	Содержание
	Характеристика каждого параметра анализа

	1. Целеполагание


	а) Цели и задачи урока сформулированы нечетко и не вполне соответствуют требованиям формирования стандарта и программы.

б) Цели и задачи сформулированы четко, конкретно, в соответствии с требованиями стандарта и программы. Отражают формирование УУД.  

в) Цели и задачи сформулированы диагностично в совместной (или самостоятельной) деятельности с учетом субъективного опыта учащихся. Отражают формирование УУД
	а) Данная формулировка свидетельствует о недостаточной продуманности целей и задач, несоответствии их программным требованиям, логике раскрытия учебной темы. Возможен и тот вариант, что цели вообще не сформулированы учителем  или сформулированы небрежно. 

б) Свидетельствует об адекватности целей  программным требованиям, учитывает требования ФГОС. Учитель формулирует цель сам, при этом  постановка целей понятна учащимся, в них отражен конечный результат. Педагог  работает над тем, чтобы учащиеся удерживали  цель деятельности в течение всего урока. Принятие и удержание цели является одним из критериев  метапредметных результатов обучающихся в соответствии с новым образовательным стандартом.

в) Образ конечного результата в данной постановке однозначно понимаем,  конкретен. Учащиеся активно участвует в целеполагании. Цель, формулируемая самостоятельно, осознается учащимися, и они стремятся к ее достижению

	2. Содержание

	а) Содержание учебного материала не вполне адекватно целям и дидактическим принципам выбранного УМК.

б) Содержание соответствует целям и задачам, дидактическим принципам УМК.

в) Содержание соответствует дидактическим требованиям, адекватно целям, органично включает ценностный  (воспитывающий) и развивающий компоненты
	а) Объем содержания может быть необоснованно увеличен или уменьшен, воспитательный потенциал не реализован.

б) Все элементы содержания тщательно продуманы, выделено главное в изучении материала, определена его структура, объем содержания, требования к научности, доступности, связи с жизнью.  Но  возможно слабо про​думаны такие элементы содержания, как опыт творческой деятельно​сти и опыт эмоционально-ценностного отношения. 

в) В содержании усиливается развивающий, проблемный характер учебных заданий, продумываются и реализуются межпредметные связи, ценностный (воспитывающий) компонент органично вплетается в структуру учебного материала 

	3. Логика организации УД (учебной деятельности)


	а) Этапы урока прослеживаются плохо. Нет логических переходов.
б) Этапы урока выделены обоснованно, имеют логические переходы, но отдельные этапы затянуты во времени.

в) Этапы четкие, логичные, завершенные.  Переход к новым этапам осуществляется с помощью проблемных связок. Организация  учебной деятельности оптимальная

	В  структуре любого урока есть строго обозначенные этапы организации учебно-познавательной деятельности учащихся. Количество этапов, их последовательность зависит от дидактических задач урока (типа уроков).
а) Трудно понять, из каких смысловых этапов организована деятельность учащихся на уроке. Познавательная деятельность детей хаотично организована. Учитель работает словно на «автопилоте»: излагает со​держание, организует школьников на выполнение каких- либо действий, но совсем не рефлексирует того, что происходит в данный момент в сознании учащихся. Он контролирует лишь собственную логику рассуждений. Объясняется неумением учителя диффе​ренцировать цель и задачи урока, структурировать содержание учеб​ного материала, определять учебные действия учащихся.

б) Переходы от одного этапа урока к другому продуманы, но могут быть погрешности, не влияющие на результат урока. Следует помнить, что число этапов определяется ведущими задачами  урока. Несколько мик​розадач реализуется на одном этапе, их выполнение необходимо для достижения одной из дидактических задач урока. Данный показатель свидетельствует о системном характере процесса обучения.

в) В описании третьего  показателя оценки логического компонента урока усиливаются развивающие моменты. Например, переходя от фронтальной работы к работе с учебником, учитель обязательно обратит внимание учеников на необходимость выполнения упражнения,  задаст вопрос: «Ребята, зачем нам необходимо выполнение данного упражнения, вспомним, какую цель мы хотим достичь сегодня на уроке?».   Или: «Мы уже научились составлять характеристику звука «Й», как вы думаете, что еще мы должны сделать на уроке?», «Почему автор учебника предложил нам такое задание?», «Какое задание со стр. 95 поможет нам потренироваться в…..», «Докажите … »


	4. Методы организации УД


	а) Методы организации УД недостаточно адекватны задачам урока. Структура методов слабо продумана.  Преобладают репродуктивные методы.
б) Методы адекватны задачам. Наряду с репродуктивными обоснованно используются продуктивные  методы. Структура методов в основном продумана и логична.

в) Методы адекватны задачам. Сочетание методов оптимально,    учтены  индивидуальные особенности учащихся.

 Отражается своеобразие методической концепции УМК

	Качество урока зависит и от продуманности метода. Часто учитель использует метод, но не продумывает все детали, условия его реализации. Так, при организации самостоятельной работы учитель может забыть о  дидактических опорах, подсказках, конструкторах, речевых клише. А они способствуют формированию учебных действий, опыту учебной деятельности. 

Например, при обучении постановке вопросов, важно дать учащимся ключевые слова: почему, отчего, зачем, в каком случае;  что будет,  если… и т.д. Учащиеся лучше сформулируют  проблемные вопросы. При организации работы в паре важно проговорить условия: вначале говорит Маша, затем Саша, повторяете то, что назвал ваш сосед по парте, поднимаете руки, чтобы показать вашу готовность. Работаем одну минуту. Смотрим на песочные часы.  

 На уроке не обойтись без репродуктивных методов, но на современном уроке должны преобладать продуктивные методы. Важно учитывать методические особенности УМК, метапредметные связи.
Продуктивные задания – это задания, ход выполнения  которых  не описан в учебнике, имеются лишь подсказки.

Как традиционные задания сделать продуктивными?

1. Вместо оценки авторской предложить ученику оценить ситуацию самому.
(Например.  Традиционное задание.  Назовите прогрессивные 

силы, участвовавшие в восстании Пугачева.

Продуктивное задание.  Представь, что ты – человек XXI  века – оказался в числе соратников  Пугачева. За какие действия восставших ты бы  испытывал угрызения совести? Свое мнение объясни. (История, 7 кл.))

2. Отрабатывать учебные алгоритмы на материале жизненных ситуаций

(Например. Традиционное задание.  Расскажите о путешествии Семена Дежнева

Продуктивное задание. Если бы вы входили в команду Семена Дежнева, то какое время года вы предложили бы для начала похода? Почему? А если бы вы отправились в Антарктиду?)
3. Дать задание паре или группе, распределив роли участников.

(Например. Традиционное задание. Назовите преимущества и недостатки демократического режима власти.

Продуктивное задание.  Поработайте в паре: один из вас приводит преимущества демократии, другой – ее недостатки; затем поменяйтесь и ролями и обсудите демократический режим власти.)

	5. Формы организации УД


	а) Преобладает фронтальная организация учебно-познавательной деятельности учащихся. Организационные формы не вполне соответствуют поставленным задачам, не способствуют формированию учебной деятельности.

б) Формы адекватны целям и задачам.  Организуется включение учащихся в другие формы организации УД (или индивидуальную, или групповую, или коллективную).

в) Творческое преломление известных форм организации учебно-познавательной деятельности. Самостоятельность учащихся в выборе форм. Проявление деловой и творческой активности

	а) Фрон​тальная  организация деятельности учащихся-  это менее затратная (в плане управленчес​ких действий) форма организации учебной деятельности. Несомнен​но, она должна присутствовать в практике работы всех педагогов, но не занимать 99% от всех других форм. Тем более, что новый образовательный стандарт ставит задачу формирования коммуникативной компетенции обучающихся, умений сотрудничества. На каждом уроке должна быть организована работа  в парах или группах. 

б) Учитель осуществляет взаимодействие с учащимися на основе сочетания фронтальной ра​боты с какой-либо другой формой, что позволяет детям в большей мере проявить инициативу, активность, самостоятельность. Учителем про​думаны условия взаимодействия учащихся в группах, оказана помощь в распределении функций и ролей. Отдельные недочеты имеются, но  они не отражаются негативно па ре​зультатах.

в) Учитель, ставя вместе с детьми учебную задачу, предлагает им самим выбрать ту или иную организационную форму работы, и дети рабо​тают кто в группах, кто в парах, кто индивидуально. Если учебная задача довольно сложная, а время для ее решения ограничено, учи​тель диктует требование: «Попрошу всех поработать в четверках, так вы скорее найдете верное решение». И так, в течение всего уроки органично сочетаются и групповые, и фронтальные, и индивидуаль​ные формы работы учащихся


	6. Организация контрольно-оценочной деятельности


	а) Контроль слабо  обеспечивает обратную связь. Преобладает оценочная деятельность учителя.  Критерии оценки не называются или имеют общий характер.

б) Организация контроля  обеспечивает обратную связь. Оценивание осуществляется на критериальной основе,  но учащиеся не включены в ситуации самоконтроля и самооценки. 

в) Организация контроля рациональна.  Критериальный подход к оценке деятельности. Учащиеся включаются в ситуации самоконтроля, взаимоконтроля и самооценивания

	а) Методы недостаточно обеспечивают обратную связь, хотя именно она является главной функцией контроля. Оценка слабо стимулирует учащихся к деятельности. В оценочных суждениях учителя часто зву​чит негативный оттенок: «У тебя нет языкового чутья», «Считаешь неверно»» и др. Детям не предлагается участвовать в оценочной деятельности. Критерии оценки работы на уроке даются в обобщенном виде,  только в эмоциональном плане,  либо отсутствуют вообще.

б) Показатель отражает более высокий уровень организации контрольно-оценочной деятельности, ее адекватность поставленным задачам. Контроль обеспечивает обратную связь, оценочная деятель​ность отличается позитивностью и стимулирует учащихся к деятель​ности. Позитивность оценки проявляется в таких суждениях: «Хорошо, но давай еще подумай», «Молодец, потому что смог ……».  Учитель сам оценивает деятельность учащихся на основе критериев, соответствующих задачам урока, но почти не вовлекает учащихся в данный процесс.

в) Оценке учителя предшествует самооценка учебных действий учащимися. Учащиеся под руководством учителя выдвигают критерии оценки достижений. Тем самым организуется  рефлексия учащихся своей деятельности, ее результатов.  Учащиеся анализируют собственное продвижение в знаниях и умениях в ходе урока


	7. Результаты проведенного урока


	а) Не выполнена соответствующая поставленная цель. Продвижение учащихся в формировании УУД   прослеживается очень слабо.

б) Соответствует поставленным целям в отношении знаний, умений, навыков. УУД прослеживаются хуже.

в) Соответствует поставленным целям и дигностичен в аспекте ЗУН и УУД.

 Высокий обучающий,  воспитывающий и развивающий эффект 


	а) Оценить продвижение учащихся в процессе познания довольно трудно.

б) Характеризует соответствие цели и результатов по какому-либо одному из аспектов цели, как правило, обучающему (предметному). Диагностичность означает возможность проверки достигнутого результата каким-либо методом (тесты, диктанты, упражнения и т.д.) При этом совершенно не обязательно проведение их после каждого этапа или в конце его. Учитель может мысленно представить, как усвоили дети материал, как справились бы они с предложенным проверочным заданием. Но формирование  УУД прослеживается слабо.

в) Выявляется результат и в ходе педаго​гического наблюдения, и в ходе других методов контроля и оценки деятельности. Прослеживается тесная связь между целеполаганием, контрольно-оценочной деятельностью и результатами урока. Прослеживается более высокий обучающий, воспитывающий и развивающий эффект отражается в высказываниях учащихся, их рассуждениях, реф​лексивных оценках, в результатах выполненных учебных заданий. Важным критерием эффективности является особое эмоциональное настроение учащихся во время урока, их стремление учиться, волевое проявление
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